



南阳市中心医院医护人员坚守“医”线 为生命守岁 为健康护航

□本报记者 王渊博 全媒体记者 徐进 文/图

新春佳节,当大家都沉浸在过年的喜庆氛围中时,南阳市中心医院的医护人员仍坚守岗位,全力守护患者健康。

春节期间,记者走进该院部分科室,跟随医护人员的脚步,近距离感受他们舍小家、顾大家,将患者的生命安全放在首位的感人事迹。

◆神经介入团队 患者的坚实“医”靠

万家团圆的时刻,神经介入团队还在手术室中紧张地进行着一台台手术。一台台成功完成的手术,是他们送给患者最好的新年礼物;一条条被挽回的生命,是对他们最大的安慰。

2月9日,除夕夜,神经介入一病区接收一位突发性头痛发作的患者入院。经过一系列详细的检查和诊断,患者被诊断出大脑中动脉瘤破裂并伴有蛛网膜下腔出血。医护人员立即为该患者进行了左侧大脑动脉分叉处动脉瘤介入栓塞术和支架植入术。经医护人员的完美配合,手术成功完成。目前,该

患者病情已逐渐好转。

2月10日,正月初一,神经介入二病区接诊了一名71岁的患者。该患者突发右侧肢体无力近一天,已有6小时无法进行语言沟通。医护人员当机立断,在全麻下为其进行了左侧大脑中动脉血栓取出术和支架植入术,手术顺利完成。经过医护人员的规范化治疗及精心护理,该患者目前已经能下床活动,可与家人言语沟通交流,生活能力得到明显改善。

8天假期期间,神经介入一病区、二病区共收治患者76人,开展急诊手术27台。

◆急诊医学科 假期累计接诊 1500 余人次

春节期间,不少市民的饮食习惯、作息规律被打乱,使得各种突发疾病和意外伤害频发。

2月8日,某户人家发生煤气中毒,其中一人当场不治身亡,另一人被送至该院急诊医学科时呈深昏迷状态。接诊医生迅速处理,通过行气管插管呼吸机辅助治疗等一系列措施,使该患者苏醒并成功脱机。

正月初五早上,一中年男子突发心脏骤停,由救护车接诊到该院急诊抢救室,值班医生立即

给予心肺复苏并行气管插管,连接呼吸机辅助呼吸。由于患者病情较重,主治医生马上联系专家会诊并紧急实施ECMO(体外膜肺氧合)治疗。

急性胸痛、腹痛……8天假期中,急诊医学科累计接诊1500余人次,急诊抢救室、监护室抢救各种急危重症患者近300人次,紧急开展ECMO(体外膜肺氧合)和IABP(主动脉内球囊反搏)多例,整个科室的医护人员和设备都处在满负荷运转状态。

◆耳鼻咽喉科一病区 日均接诊患者 60 例

春节是耳鼻喉疾病高发季节,耳鼻咽喉科一病区节假日期间平均每日接诊人数达60人。

除夕夜,一名患者在放炮时意外崩伤鼻子,造成鼻外伤,遂前往该院就诊,值班医生立即对其进行口腔颌面清创缝合术,目前恢复良好。

正月初一,一名一岁的男童不慎将花生米呛到气管里,值班医生立即对其进行气管异物取出术,男童转危为安。

假期中,还有不少鼻出血患者前来就诊,值班医生为他们分别进行了急诊行筛动脉结扎术,使患者得到及时救治。医生提醒,冬季天气干燥,易引起鼻出血,要注意温湿度适宜,少食辛辣刺激类食物、少饮酒。



进行介入手术

◆手术一部、三部 “医”线坚守不打烊

作为医院的平台和枢纽学科,手术室承载了各个临床学科的需求,在万家团圆的日子里,医护人员在手术室内争分夺秒,全力以赴,为患者的生命“守岁”。

2月10日至2月16日,手术一部共完成急诊和择期手术共260余例,夜间急诊气管插管5例。2月14日,手术量急剧增加,为缩短患者住院天数,切实解决患者看病难问题,手术一部全体人员发扬

不怕苦、不怕累的精神,提前结束假期进入工作模式。他们急病人之所急、想病人之所想,每天早上7时左右开始第一台手术,晚上大家常常吃住在科室里。

2月15日上午,在骨科和手术一部制定预案配合下,医护人员成功为一例90岁高龄的股骨转子间骨折患者实施麻醉并手术。2月16日,手术一部完成择期和急诊手术67例。2月17日10时,手术一部被

通知当日择期手术70余例,急诊手术4例。

除夕至正月初五12时,该院手术三部共完成手术51例。从患者进入手术室到被安全送回病房,手术室的每一名医护人员都坚守在在生命第一线,全力保障手术患者的安危。

“越是过年期间,我们更要绷紧一根弦,手术室外家属的期盼我们比谁都懂,健康平安是最重要的!”一位医生说。

◆心脏大血管外科 狙击冬季“隐形杀手”

主动脉夹层是一种比肿瘤更可怕的疾病,一旦发生血管破裂,几分钟内就有可能致人死亡。除夕当天,心脏大血管外科为一位急性主动脉夹层患者进行了主动脉腔内修复术,同时进行的还有一台危重冠心病急诊冠脉搭桥手术,术后两位患者转危为安。

2月11日,正月初二,一位48岁的急性A型主动脉夹层患者从外院紧急转诊到该院心脏大血管外科。患者入院后呈休克状态,生命危在旦夕。心脏大血管外科手术团队紧急集合到位,经过5小时的连续奋战,给该患者完成了升主动脉加主动脉弓人

工血管置换加胸主动脉支架置入术,术后患者生命体征稳定,目前已脱离危险。

2月12日,心脏大血管外科体外生命支持团队接到医务科通知,为心源性休克产妇在ECMO(体外膜肺氧合)保驾下行急诊剖宫产;中午,为急性心肌梗死患者行ECMO(体外膜肺氧合)辅助后行急诊冠脉造影;下午,为急诊内科心衰患者行主动脉内球囊反搏(IABP)辅助,目前3名患者均病情稳定。

2月14日,正月初五凌晨,一位年仅28岁的急性A型主动脉夹层患者从外院转

诊至该院心脏大血管外科。入院完善检查后,当天上午,该患者便被送入手术室完成升主动脉加主动脉弓人工血管置换加胸主动脉支架置入术。与此同时,该院院前急救从市内某小区接诊一位40余岁的呼吸心搏骤停患者,该患者入院后持续心肺复苏循环不能维持,经体外生命支持团队紧急给予ECMO(体外膜肺氧合)支持后生命体征稳定。

该院医护人员舍小家、顾大家,切实为广大患者的健康保驾护航,用热忱和职责为生命“守岁”,用奉献和坚守书写“敬业福”。①5